



# Libertatea

REDACȚIA ȘI ADMINISTRATIA  
ARAD, STR. EMINESCU No. 7  
TELEFON 17-12

ZIAR DE INFORMAȚIE ȘI LUPTA SOCIALISTA  
FONDATOR: GHL VOȘTINAR

Abonament lunar: Lei 12.500, pentru  
membri: Lei 10.000. Abonament anual  
pentru întreprinderi: Lei 350.000.

## Statele Unite au trimis 60.000 tone alimente pentru Moldova

LONDRA, 18. — Postul de radio Londra a anunțat în emisiunea de azi dimineață, că Statele Unite trimit o cantitate de 60.000 tone de alimente pentru regiunile înfometate din România.

Președintele Truman aflând că în Moldova peste 500.000 de oameni suferă îngrozitor de foame, a dat dispozițiuni ca alimentele să fie distribuite în Moldova sub supravegherea directă a misiunii americane din România.

Pe de altă parte, o telegramă sosită la Ministerul Sănătății, anunță sosirea a 7 vagoane trimise de „Darul Francez” la frontiera română.

Printre alte alimente importante se găsește și o cantitate foarte mare de lapte condensat. Aceste alimente vor fi dirijate după inventarierea lor în regiunile secetoase.

Ziarul „Manchester Guardian” se ocupă de situația tragică a României din punct de vedere alimentar și scrie că foamea din Moldova se datorește în

primul rând secetei consecutive din ultimii doi ani cât și a distrugerilor cauzate de războiu.

Ocupându-se de măsurile luate

de guvernul român pentru ameliorarea suferințelor, ziarul britanic încheie arătând că România are urgentă nevoie de alimente

## AUR!

Tara se află în fața unei tragedii. Chiar de foame se strâng tot mai mult din toate colțurile. Unele regiuni — Moldova — s-au schimbat în scene de vizuine oribile altele prezintă aspectul unei populații în continuă goană după o bucată de pâine sau o turtă de mălai. Comerțul cins și stagnază și putem spune că, dacă s'ar permite, în 24 de ore — 80 la sută din magazine ar închide, aruncând pe drumuri o serie de salariați, agravând și mai mult situația tragică de azi.

În schimb, comerțul negru înflorește. Fiecare al doilea cetățean al Aradului este un comerciant ilegal, un ca valer al bursei negre, oare vând, cumpără și revinde fără a vedea obiectul tranzacțiilor sale.

Și în timp ce murmurele și protestele se auzesc, în timp ce capitalul moral al cetățenilor scade cu același viteză și în același proporție cu mărirea prețurilor, avortonii conjuncturii economice, creșterii de panică financiară, explicatoarii mizeriei economice își continuă afacerile.

Pentru a doua oară în decursul săptămânii, nume sinistre au apărut din nou în cronica gangsterilor arădași: Feigl, Schwartz, Steiner etc. toți implicați în loviturile banditiste, dar care au reușit să scape datorită carentei leguitorilor noștri care fie că nu prevăd, fie că prevăd pe lângă prea mici pentru asemenea căderi șobolani ai vremurilor de instabilitate.

Căci să fim înțeleși: dacă în vremea normală, traficul cu aur reprezintă un delict simplu, în vremurile de azi, faptele celor de mai sus sunt adevărate atentate la siguranța și ordinea economică, deoarece negustorul și industriașul este remorcat la jocul deșănțat al aurului, transformat într-un jucător de burse, fie că este vorba de medați, valute sau acțiuni.

Și într-adevăr, prețurile din Arad ca în multe alte părți ale țării, nu mai evoluază sub legea cererii și a ofertei, ci sub semnul speculației aurului, dolarului și cocosului. Fiindcă prețurile au ajuns ceea ce care nici industriașul, nici comerciantul nu-l mai poate controla: el este exclusiv în mâna și la dispoziția speculației. Nici măcar nefericita piață a zarzavaturilor nu a scăpat de sub influența semănătorilor de panică acționați în jurul Pieței Avram Iancu, care șoptesc la fiecare oră: 310, 320, 330, adică cursul dolarului în mil de lei.

Speculațiile asupra aurului, în strânsă legătură cu comerțul licit frizând prea blândul nostru cod penal al speciminelor hidoase de mai sus, comerțul la care s'au pretat sub diverse alte forme politiste și avocați, sunt aproape singura cauză a haosului economic, a subșimării industriașului și  
(Continuare în pag. 3-a.)

## Entuziasta primire făcută Suveranilor Angliei în Africa de sud

CAPEOWN, 18. — Eri dimineață la orele 10, vaporul „Vanguard” având la bord pe regele și regina Angliei, însoții de cele două principese, și-a făcut

intrarea în portul Capetown. Mareșalul Smuts a salutat pe Suveranii britanici, în timp ce o mulțime de peste 500.000 de oameni ovaționau pe rege și

regină. Încă din timpul nopții, cetățenii se aliniaseră pe străzile pe unde a trecut cortegiul regal.

Aseară a avut loc la Primăria din Capetown un banchet oficial la care au participat 500 de invitați. În tot acest timp, populația dansa pe străzi, jocuri de artificii luminau noaptea feerică și muzicile cântau pe toate piețele și în parcurile orașului.

## Franța este amenințată de inflație?

PARIS, 18. — D. Ramadier, primul ministru francez a avertizat din nou populația despre pericolul unei inflații. Totodată, primul ministru francez a anunțat că în cursul acestei săptămâni

intră în vigoare cea de a 2-a reducere a prețurilor. În același timp însă, grevele zărilor și tipografilor continuă, extinzându-se și la Lyon.

## Procesul lui Keserling a fost reluat

VENEȚIA, 18. — Postul de radio Londra anunță, că ieri a început procesul lui Keserling, fost comandant al trupelor germane din Italia acuzat că este autorul masacrării a 300 italieni la grotle Ardeantine în apropierea Romei, în anul 1944.

Deasemenea Keserling este acuzat că a luat măsuri de represalii împotriva partizanilor italieni.

## Principesa Iuliana a Olandei a născut o fată

HAGA, 18. — Postul de radio Londra anunță: că principesa moștenitoare a Olandei Iuliana, a dat naștere unui copil de sex feminin. Astfel, Olanda, după moartea Re-

## Mișcarea subterană poloneză iese la suprafață

VARSOVIA, 18. — În urma marelui amnestii acordate de către președintele Poloniei d. Boleslav Bierut, în ultimele 2 săptămâni s'au prezentat poliției de siguranță din Polonia un număr de 244 membri ai mișcării subterane poloneze. Ei au fost puși imediat în libertate.

Pe de altă parte, se anunță că nu-măroși polonezi care se află în strălămate, în special în Franța, au cerut să fie repatriați. Deasemenea polonezii din Italia, care au făcut parte din armata lui Anders au cerut să fie imediat repatriați.

## Amiralul Byrd a sburat deasupra Polului Sud

WASHINGTON, 18. — În cursul zilei de ieri amiralul Byrd a sburat

deasupra Polului Sud, unde a lansat drapelul Națiunilor Unite.

Amiralul Byrd este primul om care în 1929 a explorat Polul Sud. De data aceasta exploratorul întreprinde o mare acțiune de cartografie în regiunile antarectice.

Regele Africii de Sud

# Ce se întâmplă în Dominioane, cand suveranul călătorește

Despre structura politică a Dominioanelor și independența lor față de metropolă

Sâmbătă, 1 Februarie M. S. Regele George al VI-lea și M. S. Regina, împreună cu Principesele Elisbeth și Margareht-Rose s'au imbarcat pe vaporul „Vanguard” cu destinația Africa de Sud. Sosirea vaporului la Capetown este așteptată pentru 17 Februarie și familia regală va rămâne în Uniunea Sud-Africană până la 24 Aprilie, când se va imbarca din nou pe „Vanguard” pentru a se întoarce în Regatul Unit. Această vizită a fost sugerată de către Guvernul Majestății Sale din Africa de sud.

## Cine îl reprezintă pe Suveran în absența acestuia

În mod normal, Regele își are rezidența în Regatul Unit și este reprezentat în fiecare din Dominioanele de peste mări de către un guvernator general. În timpul absenței Majestății Sale din Regatul Unit, funcțiile de guvernare vor fi exercitate de un Consiliu de Stat, forma istorică de reprezentare în timpul cărei monarhi domnițor se află în străinătate. În timpul prezenței în Africa de Sud, Majestătea Sa va putea îndeplini direct funcțiile de guvernare care în mod normal sunt îndeplinite de către reprezentantul său guvernatorului general în măsura în care acest lucru va fi dorit de guvernul sud-african. Regele este rege al fiecărei țări dintre națiunile auto-governate ale Commonwealthului, al Africii de Sud și al Australiei ca și al Regatului Unit, și deși se poate vorbi despre vizita regală în Africa de Sud, situația este mai clar exprimată când se vorbește din Regatul Unit va fi sădit de guvernul Regatului Unit.

ROYAL Telefon 19-33  
Reprezentanții la orele 3, 5 și 7.

AZI, ultima zi:  
**Din lacrimi s'a născut iubirea**

MAINE PREMIERĂ:  
**3 sonerii**  
film unguesc.

A R O Tel. 24-45. Repr.: la 3, 5, 7 și 9 seara.

Incurcăcături, dragoste, umor.

**2 ori 2**

Buttkay — Varkonyi — Somlay — Maklary.

CORSO Dumineca la 11.30 Tel. 23-64. — Repr. la 3, 5, 7 și 9

O capod'operă a cinematografilei franceze

**OMUL DE LUT**  
G O L E M HARRY BAUR

### STRUCTURA POLITICA A DOMINIOANELOR

La 21 Februarie, Majestătea Sa va deschide Parlamentul Uniunii. Aastă ceremonie va fi expresia grafică a rolului constituțional pe care îl joacă în guvernarea Uniunii. Acest rol corespunde situației sale în guvernul Regatului Unit. Aastă timp cât se află pe teritoriul Uniunii, Regele va fi reprezentat de miniștrii săi Sud-Africani. În această perioadă, Consiliul de Stat din Regatul Unit va fi sădit de guvernul Regatului Unit.

Primul războiu mondial a arătat limpede că Dominioanele au ajuns la maturitate, și au fost în consecință primite în mod individual ca membre ale Ligi Națiunilor. În 1926, o conferință

## Doi escroci încasează acțiuni pentru fabrici înainte

Camera de Comerț și Industrie din Arad aduce la cunoștința comercianților, că a fost sesizată de Camera de Comerț din Caracal că, doi indivizi sub numele de: Ing. Eracle Calotescu, proprietarul unei întreprinderi cu emblema „Almex” moară și fabrică de paste făinoase din Caracal, str. Al. Vlahuță nr. 73, cu firmă înscrisă sub Nr. 5071 din 1946 și al doilea reprezentantului firmei, Alexandru Marino vici cu emblema „Sinaia” fabrică de produse chimice, tot din Caracal, str. Frații Golești nr. 37, cu firmă înmatriculată sub Nr.

1946, sub președinția Lordului Balfour, a examinat noua situație a Dominioanelor, și a ajuns la concluzia că toate națiunile auto-governate ale Commonwealthului, adică Dominioanele și Regatul Unit, sunt „comunități autonome în cadrul Imperiului Britanic, cu statut egal, fără ca vreuna din ele să fie subordonată unei alteia cu privire la vreun aspect al afacerilor ei interne sau externe, fiind totuși unite de loialitatea lor comună față de Coroană, și socotite în mod liber ca membre ale Commonwealthului britanic de națiuni.

### CE ESTE STATUTUL DELA WESTMINSTER?

În parte prin rezoluțiile conferințelor imperiale din 1926 și 1930, și în parte prin statutul dela Westminster din 1931, anomaliile legale au fost înlăturate. De atunci, nici o lege a Parlamentului Regatului Unit nu se poate răstrânge asupra vreunui dintre Dominioane decât dacă Dominionul respectiv dorește acest lucru în mod expres într-un caz special.

Statutul dela Westminster a anulat dașemeni legea validității legilor coloniale din 1856 care declară că, dacă o lege „colonială” intră în conflict cu o lege a Parlamentului Regatului Unit, ea trebuie considerată absolut nulă și inoperantă, subînțelegându-se că Parlaamentele Dominioanelor sunt in-

4525-945, se prezintă la diferite întreprinderi comerciale din țară, preluând comenzi și încasând acțiuni.

Cum aceste firme nu există în Caracal și nu sunt înscrise la Camera de Comerț Caracal, ascunzându-se sub aceste nume doi escroci de meserie, se atrage atențiunea comercianților să se ferească de persoanele cari se prezintă dela aceste firme inexistente și să-l denunțe Poliției.

SAVOY Telefon: 32-22.

Reprez. precis la orele 3, 5 și 7. Dumineca la orele 11.30 Matineu

AZI PREMIERĂ! Unul din cele mai senzaționale filme americane:

**Misiunea Locotenentului Perry**  
cu celebrii artiști: R. Taylor, Barbara Stanwyck, Vict. Mc Langlen

URANIA Telefon 12-32 Reprezentanții la: 3, 5, 7 ore. Dumineca la 11.30, 3, 4.30, 6, 7.30

O comedie muzicală:

**Trandafirul sâbatic**  
cu: Dayka M., Simor E., Lehotay A. — Cassa desch. dela ora 11

tr'o situație de inferioritate față de Parlamentul din Westminster, care de fapt fusese Parlamentul Imperial. După 1931, el a devenit față de Dominioane numai Parlamentul Regatului Unit, într'adevăr mama parlaamenteilor dar o mamă ai cărei copii au devenit partenerii ei egali.

În urma aceleiași conferințe imperiale, guvernatorul general al Dominioanelor nu mai reprezintă decât pe Rege, și sunt numiți în urma avizului guvernului Dominionului respectiv. Ei sunt liberi de orice influență din partea guvernului Regatului Unit, și joacă în Dominion exact același rol constituțional ca Regele în Regatul Unit. În timpul sederii Regelui în Africa de sud, situația constituțională nu va suferi nici o schimbare. Tot ce se va întâmpla este că el va fi măsurat să îndeplinească personal rolul în guvernarea Uniunii, pe când consiliul de stat îl va înlocui în Regatul Unit.

**JURAMANTUL**  
ISTORIA VIE  
A ULTIMILOR  
20 ANI!  
Azi!  
**la FORUM**  
Distribuit de SOVRANISM

Mica publicitate  
S'A GĂSIT o cheie în fata prăvăliei „Monopol”, str. Eminescu. La ziar.

CURS de DACTILOGRAFIE I sistem cu 10 degete la  
**„TRIUMF”**  
Arad, str. M. Eminescu 14. Telefon: 27-86.

D-ra NADOSCHI AURELIA și D-I COMOJI A. FLORIN logodiți. Arad.

FEDERAȚIA FEMEILOR din România, Filiala Arad, vă invită la

# Bal Mascat

ce se va ține în ziua de 22 Februarie a. c., în localul PALACE. Intrarea numai cu invitații. Costume și măști în b-dul Marie 12.

Probleme edilitare

# Aradul Nou nu dorește să fie alipit Municipiului

— Argumentele invocate de consiliul politic comunal —

Intr'unul din numerele trecute ale ziarului nostru, am expus într'un larg reportaj problema alipirii Aradului-Nou și a Sănnicolaului la municipiul Arad. Concluziile reportajului nostru au fost că deocamdată alipirea Aradului-Nou la municipiul nu este oportună, iar dacă s'ar alipi această comună la municipiul Arad, atunci neapărat trebuie alipit și Sănnicolaul-Mic.

Iată însă, că primim procesul-verbal al memoriului pe care Consiliul politic comunal l-a întocmit cu privire la protestul unei eventuale alipiri a Aradului Nou la municipiul. Pentru a cunoaște punctul de vedere al „prezumptivilor” orașeni, îi facem loc acestui memoriu.

Obștea locuitorilor comunei Aradul-Nou, în unanimitatea ei, se opune cu toată hotărârea, contopirii aceste comune cu municipiul Arad, pentru motivele și din considerentele mai jos enumerate:

Recunoaștem existența aceluși fenomen natural de extindere a centrelor populate către așezările limitrofe unor astfel de centre, însă aceste extinderi teritoriale care au drept consecință înglobarea unor așezări autonome, trebuiesc îndeplinite în împrejurări și condițiuni care să prezinte avantagii similare pentru ambele părți. Nu se poate hotărî o anexare teritorială administrativă, fără consensul deplină celor interesați și numai pentru satisfacerea necesităților unei singure părți.

Să analizăm acum existența temeiurilor care să justifice atât pentru municipiul Arad cât și pentru comuna Aradul-Nou, contopirea lor:

Pentru municipiul Arad extinderea lui pe malul stâng al Mureșului poate să aibă, așa cum s'a arătat mai sus justificării de ordin teritorial care să pretindă o astfel de înglobare sau poate chiar un plan de sistematizare care să cuprindă ambele maluri ale Mureșului. Aceste necesități însă nu le constatăm dacă ele fac parte dintr'un plan de organizare și sistematizare a municipiului Arad pentru viitor, însă trebuie să constatăm că astfel de planuri nu pot fi în situația de o stringentă urgență.

Apoi în afară de acest plan de viitoare organizare și sistematizare, care aparțin viitorului, mai are municipiul Arad și interese de ordin economic, adică importanța lor să justifice contopirea lor, să justifice contopirea comunei noastre la municipiul.

Să analizăm și această latură a problemei: Am luat cunoștință din publicațiunile apărute în ziare, care desigur reflectă vederile conducerii municipale, că unul din serioasele motive care ar justifica alipirea comunei Aradului-Nou la municipiul Arad ar fi acelea rezultate din desființarea taxelor pentru trecerea podului și astfel produsele alimentare

provenite din com. Aradul-Nou, se vor desface pe piața Aradului în condițiuni optime de ieftinătate. Acest argument însă nu poate rezista unei cât de sumare analize a chestiunii, deoarece dacă municipiul Arad afirmă că taxele trecerii podului scumpesc alimentele și produsele provenite din comuna noastră, poate lua măsuri pentru desființarea acestor taxe pentru astfel de produse alimentare și astfel, iată în acest fel și de acest motiv, scoasă din discuție necesitatea anexării comunei noastre la Arad.

Și ne permitem totodată în legătură

## Adunarea generală - Uniiile femeilor muncitoare

Duminecă dimineața a avut loc adunarea generală a Uniiile femeilor muncitoare UFM, la care a participat și tov. Voștinar Gh. deputat de Arad. După ce tovarășa Olga Antonescu a salutat pe oaspe, tov. Gh. Voștinar a luat cuvântul și într'o scurtă cuvântare a arătat rolul femeii muncitoare în organizația democratică a statului. Dsa a arătat că femeile trebuie să dea dovadă de un spirit de solidaritate foarte dezvoltat mai ales în vremurile prin care trecem.

După aceea tov. Gh. Voștinar a vorbit despre activitatea Parlamentului și despre situația și raporturile economice dintre țara noastră și Ungaria arătând cum s'ar putea rezolva în mod practic unele probleme economice comune.

Abordând problema speculei, tov. deputat Gh. Voștinar a arătat că Parlamentul va vota în curând o serie de legi care pedepsesc în mod drastic pe acei care caută să înfomețeze, speculând la prețuri.

După ce a arătat că rolul femeii

## - CINEMA -

CORSO: „Omul de lut” Golem.  
SAVOY: „Mislunea locot. Perry”  
URANIA: „Trandafirul sălbatec”  
ARO: „De 2 ori 2”  
FORUM: „Jurământul”  
ROYAL: „Din lacrimi s'a născut iubirea”

cu încasările taxale de pod, să arătăm caracterul cu totul feudal acestor taxe, care creează o barieră satele în conjurătoare și Municipiul.

O barieră care creează nu numai nemulțumiri și serioase consecințe materiale pentru populația rurală care intră în oraș, dar stabilește acea atmosferă de separațiune între sat și oraș, care suflă este dăunătoare, pe lângă consecințele inevitabile a scumpirii produselor din cauza taxelor percepute. Orice birou de vămire este generator de astfel de neajunsuri însă atunci când ei există în însuși casa ta, ei devine cu adevărat de nedorit. Noi știm că aceste taxe de trecere au fost înființate pe timpul stăpânirei maghiare, pentru recuperarea cheltuielilor de construcție a podului, cheltuieli care au fost acoperite de foarte mult timp însă taxele au continuat printr'o inexplicabilă perseverență să alimenteze bugetul Municipiului, în ciuda caracterului lor feudal și în ciuda adversității și neînțelegerii întregii populații rurale producătoare, care trebuie să plătească biroul intrării în oraș ca și cum ar intra într'o țară străină.

(Vom continua)

muncitoare este de a lupta împotriva tuturor tendințelor diversioniste și soviniste, tov. deputat a scos în evidență faptul că democrația a dat drepturi egale femeilor, în special libertatea care trebuie păstrată în special de către clasa muncitoare.

## Incendiul din Piața Stefan cel Mare

Luni noaptea pe la orele 1 a izbucnit un incendiu la depozitul de lemne Vera Thausz din Piața Ștefan cel Mare nr. 10. Pompierii sosiți la fața locului au reușit după omurcă de trei ore, să localizeze incendiul, care a distrus acoperișul depozitului și o cantitate de cărbuni. Ofițerul de serviciu Constantine scu dela Chestura Poliției s'a deplasat la fața locului pentru cercetări și stabilirea exactă a pagubei, care după aprecieri sumare se cifrează la mai multe milioane lei.

## U. VOCALE

Femeile Române Unite din Arad sunt stăruitor rugate să ia parte la ședința Reuniunii Mariene, care va avea loc Joi 20 Februarie a. c. la ora 3.30 p. m., în biroul Oficiului Parohial din str. Brătianu 7, în vederea organizării unui cântec dansant cu caracter familiar. — Comitetul

## AUR!

(Urmasa din pag 1-4)

comerciantului cinstit la fluctuațiile Prefurilor.

De aceea zăta vreme cât, în special, aci la Arad, în apropierea minelor și a frontierei, nu se pune capăt bursei noastre, a jocului de bursă, orice încercare de remediere a situației economice înscarnă platonie sau literatură.

Firește, nu numai cu codul penal în mână vom rezolva problemele economice, ci și cu mijloace pur economice, raționale, dicțate de realități și bazate pe realități. Dar rău trebuie extrăpat deocamdată de tot felul de unde încep speculațiile de tot felul și traficul crețelor de prăbușiri.

E VOLTA

## Informațiuni

— ALEGEREA NOULUI COMITET AL SINDICATULUI ZIARIȘTILOR. — Sindicatul Artiștilor, Scriitorilor și Ziariștilor din Arad prin prezența convoacă Comitetul Central al Sindicatului pentru o adunare importantă în vederea alegerii noului Comitet, în ziua de 20 Februarie 1947 orele 11.

Prezența obligatorie, ședința se va ține și în lipsă.

## Programul de radio

MARTI, 18 FEBRUARIE

13.00: Cotele apelor Dunării, 13.30: Ora Națiunilor vecine — Unirea Republicilor Socialiste Sovietice, 14.00: Jurnal Radio, Revista presei, 14.27: Orchestra Dini Șerbănescu, 15.00: Rezumatul programului, 18.00: Orchestra Aldo Solini, 18.30: Muzică românească, 18.45: Carneț cultural — Cronica dramatică de Liana Maxy, 19.00: Concertul orchestrei de saloan Radio dir. de Ion Hartulary-Darclee solista: Leria Cucu voce, 19.30: Continuarea concertului orchestrei de saloan Radio dir. de Ion Hartulary-Darclee solista: Leria Niky Cucu, 20.00: Radio Jurnal, Revista presei, 20.15: Univeralitatea Radio — scriitori generosi John Steinbeck de Mircea Mancaș, 20.30: Corul Radio dir. de prof. Dumitru Botz, 20.55: Publicitate, 21.00: Seara de teatru, 22.00: Radio jurnal, 22.17: Stră în limba rusă, 22.22: Buletin sportiv, 22.28: Rezumatul programului de a doua zi, 22.30: Muzic simfonică, 23.30: Radio jurnal, 23.35: Muzică de dans.

## TEATRU

Teatrul Popular din Arad prezintă în cursul acestei săptămâni, următoarele spectacole:  
Joi 20 Februarie, la orele 4 după amiază: „Doina dela Criș”  
Sâmbătă 22 Februarie, ora 6 de a „Viclenille lui Scapin” comedie de Moliere (premieră), Duminecă la orele 11 dim. „Viclenille lui Scapin” iar la orele 6 seara „Doina dela Criș”.  
În urma faptului că teatrul a primit lemne, sala este bine încălzită.

SÂMBATA, 22 Februarie 1947, în saloanele „DACIA”

## SERINTE DANSANTA A JURISTILOR

Celce n'au primit invitații le află la casă. — Comitetul aranjator

**RETRAGEREA TRUPELOR BRITANI**

**CE din Grecia în 90 de zile**  
LONDRA. — D. Ernest Bevin, ministru de externe, a declarat Sâmbătă seara la o conferință particulară la care au luat parte aproape 500 delegați ai organizației din Londra ai partidului laburist, că se prăbușește retragerea tuturor trupelor britanice din Grecia în interval de 90 zile de la data de 1 Martie, — dată fixată pentru retragerea a jumătate din actuala garnizoană.

D. Bevin a declarat de asemenea că guvernul caută să creeze comitete pentru discutarea cooperării economice, după modelul comitetului anglo-francez, cu mai multe țări spre a se convingea de dorința de asigurare a păcii.

Conferința a durat aproape 3 ore și d. Bevin a vorbit despre politica externă și a răspuns la întrebări.

**NU SE MAI ACORDĂ**

autorizații de apariție pentru noui publicații.

Ministerul Informațiilor aduce la cunoștință celor interesați, că dată fiind actuala situație a producției de hârtie și necesitatea de a se asigura un minimum din cotele de hârtie repartizate publicațiilor existente, nu se mai acordă nici o autorizație de apariție pentru noui publicații.

Data la care Ministerul Informațiilor va fi în măsură să acorde noi autorizații va fi comunicată publicului în timp util.

**SPORT**

**Curs de perfecționare pentru arbitri.**

Duminecă s'a ținut în localul clubului Sparta al doilea curs de perfecționare a arbitrilor de fotbal, la care au participat 35 arbitri. S'a discutat regulamentul despre jucători, mingea etc., iesbătându-se probleme interesante. Al treilea curs va avea loc Duminecă, 23 Februarie 1947 la orele 9 dimineața. Prezența obligatorie pentru arbitrii, conducătorii cluburilor pot vizita la fel aceste cursuri.

**Campionatele regionale de box**

Sâmbătă și Duminecă va avea loc în sala de gimnastică a liceului Moise Nicoară campionatele regionale de pugilism. Concursul începe Sâmbătă la orele 16.00 după masă cu eli miniaiori iar Duminecă urmează finalele. Vor participa boxerii cluburilor sindicalizate: Astra, CFR, ITA, Indagrara. Cu detalii vom reveni.

**Luptători arădeni la concursul național dela Cluj**

Sâmbătă și Duminecă se va disputa la Cluj campionatele naționale sindicale de luptă greco-romană, la care vor participa și concurenții din Arad. Dela ITA Varga, Curilă și Gi rnaushek, dela Astra Sziles, Batrin și Corodan vor lupta. Insa probabil și CFR, precum și AMEFA își vor trimite reprezentanți la acest mare concurs.

**Ultima vâra**

**Tratatetele de pace sunt adevărate pietre de hotar**

— Ce scrie ziarul „Pravda” —

MOSCOVA, 18. — Semnarea tratatelor de pace cu fostele țări inamice s'a bucurat de o largă publicitate în presa sovietică, anunță postul de radio Londra. Toate ziarele publică ample reportajii asupra ceremoniei de

la Paris și publică în suplimente textele tratatelor de pace.

Ziarul „Pravda” scrie că tratatele de pace reprezintă o piatră de hotar în viața statelor semnataro, care își păstrează suveranitatea economică și politică.

dar to dottasunăvbqkqj twypd dar totodată sunt și o decepție pentru cei pesimiști, care credeau că divergențele de păreri dintre Uniunea Sovietică și statele apusene duce la un eșec al

D. Noel Baker a declarat:

**„Nu este vorba de prăbusirea Angliei...”**

LONDRA, 18. — D. Eden, unul din funtașii opoziției și fost ministru de externe, a făcut în Camera Comunelor un apel către

toate partidele pentru a se uni în vederea trecerii impasului în care se află Anglia în urma crizei de cărbuni. Este nevoie —

**Coloman Szmuk ramâne arestat**

Tehnicianul dentist Coloman Szmuk din Arad, str. Eminescu, care a fost arestat săptămâna trecută de Poliția locală pentru că și-a însușit un inel, cu briliante, în valoare de mai multe sute de milioane de lei, dela o fe-

meie din Budapesta, a fost trimis Parchetului, unde cu concluzii de arestare a fost remis judecătorului de instrucție. După audiere, s'a emis mandat de arestare pe timp de 30 zile.

a spus fostul ministru — de un efort național pentru a evita o dezastru național.

D. Noel Baker, în numele guvernului a declarat că nu este vorba de prăbusirea Angliei așa cum se svonește în unele cercuri economice. Anglia va ieși foarte repede din impasul actual și va fi mult mai întărită în urma acestei experiențe triste, care nu înseamnă în niciun caz falimentul politicii laburiste.

De asemenea, primul ministru, d. Atlee, a declarat că situația de azi se datorește faptului că guvernul a preluat minele dela particulari când organizația acestora era defectuoasă, dar totuși guvernul laburist va face tot posibilul pentru a evita o catastrofă națională.

**CE CUPRINDE PROGRAMUL de refacere economică a Greciei**

ATENA, 18. — Postul de radio Londra anunță că d. Maximos, primul ministru grec, a dat publicității programul guvernului pentru refacerea economică a Greciei. Acest program prevede un strict control al importului și exportului, precum și o raționalizare a tuturor alimentelor de primă necesitate.

Programul a fost primit cu multe critici din partea EAM-ului, care în cursul zilei de ieri a depus un memoriu comisiei națunilor unite, declarând că tulburările din Grece se datorează exclusiv cauzelor interne.

LONDRA, 18. — După Cartea Albă publicată Vineri seara, bugetul destinat apărării Angliei se cifrează pe 1947 la 389 milioane lire sterline cifră ce se descompune după cum urmează: marina 196.700.000 lire sterline, armata 388.000.000 lire sterline, aviația 214.000.000 lire sterline furniturile militare 100.300.000 lire sterline.

Această ultimă cifră dă un act lucid al cheltuielilor pentru furniturile militare caci o bună parte din ea este cuprinsă în cifrele pentru cele trei armate.

**A. R. L. U. S.**

**Asociația Română pentru Strângerea Legăturilor cu U.R.S.S.**

La 23 Februarie 1947, popoarele Uniunii Sovietice, sărbătorește a 20-a aniversare a înălțării glorioasei Armate Roșii.

Sacrificiile și eroismul fără seamăn de care a dat dovadă Armata Roșie în cursul războiului deslănțuit de fascism, au demonstrat perfect caracterul său de armată eliberatoare de armată creiată din dorința de libertate și pace a popoarelor sovietice.

Aniversarea zilei de 23 este sărbătorită de toate popoarele care doresc Armatei Roșii eliberarea lor de sub jugul tiraniei fasciste.

Poporul care s'a bucurat de sprijinul larg dat de armata sovietică pentru eliberarea din cătușele alianței umiltoare cu hitleristi, de ajutorul pentru redobândirea Ardealului de Nord și a libertăților democratice, sărbătorește ce recunoștință a 20-a aniversare a Armatei Roșii.

Asociația noastră va organiza cu acest prilej o serie de manifestări.

**PROGRAMUL SAPTĂMĂNI ARMAȚEI ROȘII:**

- 18 Februarie 1947: Primăria Municipiului Arad dl medic maior dr. Fălțiceneanu, funcționarilor dela instituții lor de stat.
- 18 Februarie 1947: Seminarul Ortodox — dl cpt. Dincă Toma.
- 19 Februarie 1947: Indagrara — dl prof. I. Niciu.
- 19 Februarie 1947: FIA — dl cpt. Toma Dincă.
- 19 Februarie 1947: Liceul Moise Nicoară.
- 20 Februarie 1947: ASTRA — dl prof. I. Niciu.
- 20 Februarie 1947: FDFR și UFAR — dl cpt. Toma Dincă.
- 20 Februarie 1947: Liceul Ghiza Birta.
- 20 Februarie 1947: Comisia Locală dl medic maior dr. Fălțiceneanu.
- 21 Februarie 1947: Liceul Industrial de băieți.
- 21 Februarie 1947: Apărarea Patriotică — dl cpt. Bodea Gavril.
- 22 Februarie 1947: Reg. 1 Roșiorj — dl lt. col. Bogdanoviciu.
- 22 Februarie 1947: IIA — dl medic maior dr. Fălțiceneanu.
- 22 Februarie 1947: Liceul Industrial de fete.
- 22 Februarie 1947: Tribunal — dl dr. Gregoroviciu Ștefan.
- 22 Februarie 1947: CFR—IC, Popescu.
- 22 Februarie 1947: Chestura Poșticii și Prefectura Județului — dl cpt. Dincă Toma.
- 22 Februarie 1947: Administrația Financiară — dl cpt. Bodea Gavril.
- 22 Februarie 1947: Fabrica IEBA — dl col. Eufimie Căpușă.
- 22 Februarie 1947: Sindicatul Funcționarilor Publici — dr. Emil Răzvan.
- 23 Februarie 1947: Mare festival artistic-cultural, pentru aniversarea la Teatrul Popular la orele 3 d. m.